Stanisław Czeremuga – biografia – informacja o twórczości.
Urodził się w 1953 roku w Krakowie. Mieszka aktualnie w gminie Kalwaria Zebrzydowska powiat Wadowice. Absolwent średniej szkoły technicznej. Od urodzenia interesuje się literaturą i muzyką. Pisanie do szuflady zaczął już w szkole podstawowej od różnorakich rymowanek. Na dobre zainteresował się poezją kilkanaście lat temu i od tej pory pasja ta stała się sposobem na dylematy i stresy życia. Jest autorem wielu wideoklipów na YouTube , prowadzi własny blog internetowy i własny profil na facebooku, gdzie można obejrzeć owoce jego kręgu zainteresowań ,szaty graficzne z wierszami, recytacje  oprawione muzyką. Dotychczas wydał sześć tomików poezji: „wołam ciszą” , „wiatr miłości” ,„razem przez życie” , „kochać i żyć”,  „dogonić czas” i  „stokrotko…” 
Wiersze to uchwycona  prostymi, lecz trafnymi metaforami chwila, to ciekawy i barwny pamiętnik osoby o dużej wrażliwości artystycznej i bogatym wnętrzu. Każdy wiersz to ułamek duszy autora. Jedyny w swojej kolorystyce i nastroju pejzaż, zgrabnie namalowany poetyckim słowem. Jest to także swoisty dziennik wędrówki po zakamarkach świadomości - nie tylko wspomnień z najlepszych i najpiękniejszych momentów z życia autora, ale również postrzegania codziennej rzeczywistości, nie tylko pięknej ale też trudnej, nie zawsze przyjemnej, widzianej męskim okiem. Po przeczytaniu tomików można też z grubsza zauważyć melancholijny temperament autora, z dość szerokim wachlarzem emocji – od optymizmu, szczęścia, zadowolenia, radości i zachwytu  po troskę, refleksję nad przemijaniem, kruchością istnienia, utratą sił witalnych, obawę, tęsknotę smutek, osamotnienie  i przygnębienie. 
Poezja Stanisława to także manifest dojrzałego i doświadczonego życiem mężczyzny,  który obnaża przed czytelnikiem własne przemyślenia, wypowiedziane w napisanych przez siebie strofach z dużą dawką wiary i ufności. Ich tematem jest nie tylko miłość, ale też bezradność wobec upływającego czasu. Jest to też przyjemna choć malowana nie tylko blaskami ale również cieniami lektura, która z łatwością i na długo pozostaje w sercach i pamięci czytelnika, zachęcając do niejednokrotnego sięgania po nią, gdy poszukujemy wytchnienia od codzienności..
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